

國家旅遊局長邵琪偉訪本報

晤王樹成談合作交流 推動兩地旅遊產業發展

香港文匯報訊(記者 秦占國、任一龍) 國家旅遊局局長邵琪偉一行昨日到訪香港文匯報,本報社長王樹成和邵琪偉就進一步推動香港與內地旅遊產業合作,促進中國旅遊業的對外宣傳,通過發展旅遊業提升中國軟實力等問題坦誠愉快地交換了意見。

邵琪偉:擴大雙向客源互送

邵琪偉指出,內地與香港旅遊業發展互補性非常強,主要表現在旅遊資源和產品、客源市場、資本市場、旅遊人才等方面,未來合作空間極為廣闊。在當前世界經濟復甦面臨諸多不穩定不確定因素的背景下,進一步加強和深化兩地旅遊交流合作極為重要。兩地可以重點在擴大雙向客源互送、推動旅遊產業化合作、區域旅遊合作和提升旅遊服務品質等方面繼續深化合作,共同促進兩地旅遊業繁榮發展。

兩地長期穩定合作達雙贏

邵琪偉說,香港和內地分別是對方入境遊客最多的地方,也是全球最大的遊客互輸地。去年內地到香港的遊客為2,800萬人次,預計到2020年,到香港的遊客將達到8,000萬人次,其中內地遊客達5,500萬人次。目前,內地已經有22個省49個市開展了香港個人遊。針對前段時間出現的個別旅遊事件,邵琪偉強調,香港和內地旅遊業是一種長期、穩定、雙贏的合作關係。要從戰略上看香港和內地的旅遊文化交流,發生一些小問題也是正常的,具體問題具體解決。



他表示,去年亞洲旅遊中心專門邀請105個香港孩子前往內地旅遊參觀,回來很多學生都談到了對內地的認識和了解,每人寫了一篇遊記,最後出版了一本書,社會反響非常好。邵琪偉說,他擔任國家旅遊局局長7年來,沒想到中國旅遊業發展得如此之快。去年內地出境遊人數為7,025萬人次,今年1月至5月,內地出境遊人數同比增長達到19.5%。目前,內地旅遊業發展已納入國家戰略體系,將把旅遊業培育成國民經濟的戰略性支柱產業和人民群众更加滿意的現代服務業。這需要加快推動旅遊業與一二三產業的融合發展,需要運用現代科技特別是信

息技術提升旅遊業,形成一批智慧旅遊城市、智慧旅遊景區、智慧旅遊企業。

加強涉旅遊現代服務業合作

邵琪偉希望加強內地與香港旅遊業的合作,包括涉旅遊業的金融、通訊領域等現代服務業的合作。他舉例說,用內地的手機到了香港需要調試才能使用,促進內地與香港旅遊的便利化也是需要解決的問題。邵琪偉特別強調,2008年金融危機爆發以來,中國內地的出境遊以每年20%的速度增長,對全球出境遊的貢獻率達25%。儘管今年1月至5月,受歐債危機的影響歐洲入境遊客增長僅為1.5%,相比往年20%左右的增速是有所下降。不過從宏觀看,雖然入境遊客

增長的高峰期逐步過去,但現在增長的基數依然很大,增長的速度也不會太低。

與文匯報淵源深合作空間大

談起文匯報,邵琪偉說他與文匯報也有很深淵源。早在雲南省任職期間,就曾委託本報承辦過有關招商引資的活動。這次來,感覺很親切。他表示,通過旅遊文化交流,做好凝聚人心工作,提升中國文化軟實力有很大空間。邵琪偉感謝香港文匯報近年來為推動中國旅遊業所做出的積極努力,希望文匯報一如既往地支持中國旅遊業的發展。目前,國家旅遊局在海外有20多個辦事處,職能是配合外交等部門做好入境遊客的服務工作,雙



▲邵琪偉(左)向王樹成致送《中國旅遊大辭典》。



▲左起:吳文學、邵琪偉、王樹成及馮瑛冰交流推動旅遊發展。

▲邵琪偉(前排左五)、吳文學(前排右四)等與王樹成(前排右五)、馮瑛冰(前排左四)、歐陽曉晴(前排右三)等合照。

方合作的空間很大。

王樹成:增進香港海外了解

王樹成說,值香港回歸祖國15周年之際,邵琪偉來報社,對於本報繼續做好中國旅遊宣傳是很大推動。他感謝邵琪偉在今年兩會期間的熱情接待,並表示文匯報將進一步做好中國旅遊業的宣傳,除了讓香港各界,也將透過海外華文傳媒合作組織和遍及全球5大洲的34個文匯報海外版,讓海外了解中國旅遊文化、為推動中國旅遊事業發展、促進中國軟實力提升發揮重要的平台作用。本報副社長馮瑛冰、總經理歐陽曉晴、中國旅遊協會副會長、規劃財務司司長吳文學及國家旅遊局赴港代表團全體成員陪同會見。

國僑辦港澳僑界傑青研習班開課



■何亞非等與港澳僑界傑青研習班學員合影。

香港文匯報訊(記者 茅建興 寧波報導) 由國務院僑辦主辦,國務院僑辦港澳司和浙江省僑辦、寧波市僑辦承辦的第三期港澳僑界傑青研習班開班儀式日前在寧波舉行。國務院僑辦副主任何亞非在開班儀式上歡迎學員們的到來,並寄語港澳僑界傑出青年們,逐步從老一輩手裡接過愛國愛港愛澳的大旗,把港澳僑社的事業和愛國愛港愛澳的事業發揚光大。何亞非寄語在座的港澳僑界傑出青年們,他指出,在座的不少學員是「寧波幫」後代,作為港澳僑界社團及工商專業界的後起之秀,是港澳社會未來的中流砥柱。他希望大家通過寧波的集中研習,更多地了解浙江的發展情況,對祖國內地特別是長三角地區的經濟社會發展有更深入、全面的感受。

何亞非:首要培養新代僑界

何亞非在開班儀式上說,寧波人傑地靈,與港澳地區有著特殊淵源,而且是著名僑鄉。目前,有幾十萬寧波籍人士旅居海外和港澳地區,他們戀祖愛鄉,紛紛回家鄉捐資辦學、創辦

實業和福利事業,大大促進了寧波對外經貿合作交流。「舉辦『研習班』的首要目的就是培養新一代僑界新秀,逐步從老一輩手裡接過愛國愛港愛澳的大旗,把港澳僑社的事業和愛國愛港愛澳的事業發揚光大。」何亞非寄語在座的港澳僑界傑出青年們,他指出,在座的不少學員是「寧波幫」後代,作為港澳僑界社團及工商專業界的後起之秀,是港澳社會未來的中流砥柱。他希望大家通過寧波的集中研習,更多地了解浙江的發展情況,對祖國內地特別是長三角地區的經濟社會發展有更深入、全面的感受。

洪嘉祥:甬港澳合作促繁榮

寧波市副市長洪嘉祥在開班儀式上

對各位領導和學員來寧波參加研習班表示熱烈歡迎。

他說,國僑辦選擇在寧波舉辦第三期港澳僑界傑青研習班,為港澳僑界傑出青年進一步走進寧波、了解寧波提供了一個絕佳的機會,必將有力推動寧波與港澳合作向縱深發展。他希望學員們充分利用溝通港澳的獨特渠道,廣泛聯繫各界青年,進一步促進甬港合作、甬澳合作,促進共同繁榮。

譚天星胡建岳李培培參加

國務院僑辦港澳司司長譚天星,寧波市政協副主席胡建岳,浙江省僑辦副巡視員李培培,寧波市僑辦主任陳瑜,副主任趙駿、陳進軍、黃國

海、巡視員鄒建偉、劉國平等參加開班式。

陳瑜:部門領導專家授課

陳瑜介紹說,本期研習班由來自港澳地區的43位青年才俊組成。在為期6天的課程培訓中,國務院僑辦、國務院港澳辦領導、浙江省委黨校、杭州師範大學、浙江省經信委工業經濟研究所等部門的領導和專家學者就當前國際形勢與僑務公共外交、從港澳回歸後的發展看「一國兩制」的成功實踐、中國傳統文化與人生智慧、浙江區域經濟發展概況及前瞻、社團組織理論與建設等課題為研習班學員們授課,並實地走訪了鄞州、奉化等地,考察了「創新128產業園」。

川巴中領導訪灣仔中西區工商聯

香港文匯報訊 四川省巴中市政府高層一行12位官員,日前蒞臨灣仔中西區工商業聯合會,暢談農產品、商貿物流產業等多個項目,討論研究發展空間,共謀發展,大家都認同該善用各自的優勢,共創輝煌。巴中市政府為企業家提供方便政策,包括稅項優惠、企業扶持計劃等,以鼓勵企業家到巴中市發展及投資。

出席巴中市府投資推介會

本月5日,灣仔中西區工商業聯合會獲邀出席巴中市人民政府舉辦的「2012四川巴中(香港)投資專案推介會」,灣仔中西區工商業聯合會積極參與,呼籲及組織其成員積極響應,拓展中港兩地商貿投資活動,創建穩健的營商平台。在會議上,會方成員獲巴中市人民政府代表會見,雙方互贈錦旗,奠定日後經貿活動軌跡。

李剛李余良張平陽等同行

巴中市委書記李剛,市委副書記、市委政研室主任李余良,巴中市巴州區委書記張平陽,巴中市投資促進委員會主任楊波等同行。灣



■灣仔中西區工商業聯合會代表贈送錦旗給巴中市領導。



■劉德豐指成立僑商會可凝聚工商精英。

香港泉州溫陵僑商聯合會(簡稱「僑商會」)於今天(17日)在香港成立,並假座尖沙咀洲際大酒店舉行首屆董事就職慶典。本報專訪該會創會會長劉德豐,了解僑商會未來發展願景,作為港泉籍新世代的精英,劉德豐期望,以年輕活力為「賣點」的僑商會,落實該會宗旨「聯繫鄉誼、共創商機」,凝聚香港泉州兩地工商精英,以打造一個貢獻社會、回饋社群和傳承文化的平台。

應家鄉領導倡議組商會

年僅36歲的劉德豐,在本港出生,先後在港、美兩地受教育,加州理工大學畢業後,曾在港、美兩地任職金融及船務業,2003年至今,任職永豐船務有限公司執行董事。去年底,他響應家鄉福建省泉州溫陵城區領導倡議,籌辦香港泉州溫陵僑商聯合會。

泉源水溫陵命名 憶古思今

他表示,一群比較年輕和有活力的幹事,經過一番努力,加上不少閩籍和泉籍前輩、福建社團聯合會和泉州同鄉會前輩,對該會籌備成立的前期工作和會務架構等,都給予寶貴意見,令籌備工作順利,現已招募會員270多人,其中大多數是港泉籍企業家第二代,也有泉州工商界人士,平均年齡30多歲,可謂充滿活力和新思維。劉德豐特別提到,泉州古稱溫陵,溫陵之水,乃泉之源,故該會以溫陵命名,有憶古思今,飲水思源之意,希望把父輩的優良傳統薪火相傳。

泉州鯉城考察打頭炮

他透露,僑商會首屆董事就職之後,將籌辦一個前往泉州和鯉城的工商業考察和交流活動,以響頭炮,讓一眾會員認識家鄉,鑑於該會不少領導層成員,來自各行各業,皆有其人脈網絡和行業優勢,故僑商會希望凝聚這股力量,以便日後加強與各行業聯繫,多辦各界考察交流活動,落實「聯繫鄉誼、共創商機」宗旨。

閩僑猛人三三代當要職

劉德豐自小受從福建泉州鯉城來港的父輩耳濡目染,培養出一份愛國愛鄉愛港情懷,為把僑商會做大做好,他特別邀請了不少與自己份屬友好的福建僑界社團重量級人物的第二和第三代,擔任該會要職,以進一步團結力量,壯大實力,並發揮穩定香港作用。

吳永嘉(左五)與湖北省財經辦代表團合照。

廠商會迎鄂財經辦代表團

香港文匯報訊 香港中華廠商聯合會(廠商會)日前接待湖北省財經辦代表團,就兩地經貿合作事宜交換意見。

吳永嘉接待王述華袁亞杰

廠商會副會長吳永嘉主持接待由湖北省財經辦(省委農辦)副主任王述華及商務廳副廳長袁亞杰率領的一行5人代表團。袁亞杰在會上表示,是次訪港目的是為湖北省政府8月舉行的「飲長江水,食湖北糧,品荊楚品——2012湖北美食名茶香行」活動展開前期工作,屆時該省省委副書記張昌爾將率領代表團重點推介農產品及加工食品等項目,為進一步擴大湖北食品出口,與港商建立密切的經貿聯繫。

吳永嘉致歡迎辭及介紹該會最新情況時表示,該會較早前在武漢舉行的「工展會」得到湖北省政府及當地市民熱烈支持,成績理想,大部分參展商對展會銷售情況均表滿意。吳永嘉續稱,歡迎湖北省政府來港舉辦大型經貿活動,並預祝「2012湖北美食名茶香行」活動獲得空前成功。

楊志雄蔡衍濤何煜榮出席

代表團團員尚包括湖北省委財經辦(省委農辦)高教處處長姚堯,商務廳台港澳處處長聶松濤及湖北省外僑辦港澳處主任科員顧鋒;而廠商會出席接待者包括副會長楊志雄、名譽會長蔡衍濤、常務董何煜榮及會董羅台秦等。